

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION
 Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
 LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
 En la administr. calle del Rubio, número 25.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
 Entregado su importe en Madrid ó enviada
 de la administración calle del Rubio núm. 25,
 que no servirá la que no esté pagada.

ANOV. - NUM. 1,551 DE LA MAÑANA MADRID, JUEVES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 25.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no inserta ayer ningun real de crete.

Para conocimiento del comercio, anuncia el ministerio de Estado que, según aviso oficial, ha sido levantado el bloqueo de las costas de la isla de Sicilia y de las islas adyacentes, que se anunció en la Gaceta de 27 de agosto próximo pasado.

En la Caja general de Depósitos quedaba á fin de la segunda semana de agosto, una existencia de 1,337.998,306'91 rs. en metálico, y en papel 1,699,720,299'44.

Se halla vacante la cátedra de geografía y física de la escuela profesional de náutica de Barcelona, dotada con el sueldo anual de 12,000 rs. y ventajosa de escalafón, que se proceberá por concurso entre los profesores de esta asignatura en las escuelas de la misma enseñanza, establecidas en provincias de tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de Instrucción pública, en el término de dos meses.

Se ha señalado el 6 de diciembre, á la una de la tarde, para el remate que ha de tener lugar simultáneamente ante la junta consultiva de la armada y la junta económica del apostadero de la Habana, y en Santiago de Cuba ante la autoridad de marina, para el suministro de carbon de piedra para el servicio de los buques de guerra, depósitos ó repuestos que puedan ocurrir en la comprensión de los puertos marítimos de la costa Sur, en la isla de Santiago de Cuba.

Bajo la fé de una correspondencia de Tarragona del 30 de agosto, dice *La Discusión* á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, que está ocurriendo un escándalo en aquella provincia con motivo de la espropiación para el ferro-carril de Tarragona á Martorell. Parece que no habiendo habido avenencia entre la empresa y los propietarios de terrenos, en el término de Tamarit, se procedió á la peritación de tercero, y el perito no pudo dejar de mantener, poco más ó menos, la muy moderada, si no baja, tasación del perito nombrado por los propietarios. Estos han aceptado el fallo del tercero; pero no la empresa, que ha reclamado de agravios, pretendiendo entre tanto apoderarse de las fincas, y previo depósito, proceder inmediatamente á la construcción de la vía.

Parece que *La Iberia* va ya creyendo en la derrota y prision de Garibaldi. Ayer lo reconoce así, y añade que el desastre de Garibaldi significa el divorcio entre Víctor Manuel y el partido de acción; significa la oposición intestina; significa el triunfo de Mazzini y sus ideas; significa, finalmente, que la cuestión que en estos momentos se debatía, volverá á renacer más terrible, más amenazadora, más radical.

En nuestro número anterior se ha anunciado la nueva edición de los libros del señor Trueba. No necesitamos recomendar á nuestros lectores la adquisición de estos libros, porque ya conocen á su autor.

Del 15 al 30 del corriente estará abierta en la secretaría general de la Universidad Central la matrícula para la enseñanza de practicantes y parteras, á la cual serán admitidos los que acrediten los requisitos prescritos en los artículos 47, 48, 49, 20, 21 y 23 de la citada real orden, mediante el pago de 20 rs. en el papel de reintegro azul, llamado de matrícula. Los únicos profesores autorizados por el ilustrísimo señor rector para dar en esta corte la enseñanza de practicantes son: en el hospital de la Princesa el doctor D. Leoncio de Sobrado y Goini; decano de los médicos de dicho hospital, y en el General el licenciado D. Manuel Andrés y Soria, segundo profesor de la sección de cirugía, y para la de parteras el licenciado D. Gerónimo Blasco y Románillos, facultativo de la casa de Maternidad, Inclusa y colegio de la Paz (calle del Meson de Paredes, número 82). Las lecciones de ambas clases, tanto para los primeros semestres como para los sucesivos, comenzarán el día 1.º de octubre próximo y serán diarias. Ca la alumnos no ha de satisfacer mensualmente al respectivo profesor la cantidad de 20 rs. al tenor del artículo 8.º de la real orden mencionada.

Desde el día 16 del corriente mes hasta el 30, estará abierta en la secretaría del real instituto industrial, diez á dos de la tarde, la matrícula para todos los años y asignaturas de la enseñanza superior de ingenieros industriales, de artesanos y profesional de comercio. Los aspirantes que deban ser matriculados, previo exámen, verificarán su inscripción antes del día 25. Para ingresar en la carrera industrial acreditarán los aspirantes, por medio de certificado de establecimiento público debidamente autorizado, y previo exámen en la escuela, haber cursado y aprobado con aprovechamiento las materias siguientes: Complemento del álgebra, geometría y trigonometría rectilínea y esférica. Geometría analítica de nos y tres dimensiones. Cálculos diferencial e integral de diferencias y variaciones. Mecánica. Geometría descriptiva. Física experimental. Química general. Zoología, botánica y mineralogía, con nociones de geología. Conocimientos de dibujo hasta copiar á la aguada los diversos órdenes de arquitectura. Para matricularse en la enseñanza de delineación de artesanos, cuya matrícula empezará el día 16 y continuará los siguientes, incluso los domingos y días festivos, se deberá presentar la cédula de vecindad, y d

mitiéndose á matrícula solamente desde el día 16 al 22 inclusive á aquellos que hayan sido examinados y aprobados en otros años anteriores, y desde el 23 en adelante á los que sean de nuevo ingresos.

En el hospital de San Juan de Dios han ingresado durante el mes de agosto 189 enfermos, han curado 196 y fallecido 2, quedando en fin del mes 399.

El 25 del mes próximo pasado, se dió un concierto en el círculo mallorquin á beneficio del Sr. Monturiol, inventor del *Actino*, obtoniéndose 3,753 rs. La suscripción que con igual objeto se halla abierta en casi todas las grandes poblaciones de España, va produciendo resultados regularmente favorables.

Ha quedado cesante del cargo de administrador de hacienda pública de la provincia de Mallorca, D. Diego A. Rovés y ha sido nombrado en su lugar, según se nos ha dicho, el contador de Hacienda de la provincia de Gerona.

Las plazas de facultativos forenses de los juzgados de Sevilla han sido conferidas á los profesores D. Carlos Montemar, D. Isidro Carbajal, D. José M. Moreno y D. Antonio Herrera.

El Contemporáneo aplaude la determinación del gobierno, de acuerdo con los deseos de la Reina, limitando los gastos que hagan los ayuntamientos para recibir á SS. MM. en su próxima excursión á Andalucía.

Ignoramos el fundamento de la noticia que ayer dá *El Contemporáneo*, de haber desaparecido de Madrid un capitán cajero, dejando un desfalte de diez ó doce mil duros.

El día 28 por la tarde, según escriben de Jaén, dos hortelanos de la ribera del río Argüel, vecinos de la villa de la Guardia, riñeron sobre sí el uno al otro se habían robado unos cuantos melocotones; de las palabras vinieron á las manos, resultando de la lucha que ambos salieron heridos de alguna gravedad; pues además de las muchas contusiones, arañazos y magulladuras que sacaron de la refriega, el uno arrancó al otro un labio entero de un mordisco, y el otro arrancó al uno medio carrillo de otro mordisco. En la noche del mismo día, el alguacil portero del ayuntamiento dió de puñaladas á su mujer en medio de la plaza de la Fuente. El criminal huyó, pero se entregó voluntariamente, después de una hora, á una pareja de la guardia civil, que le puso á disposición de la autoridad local de dicho pueblo. La víctima de este horroroso atentado recibió en el acto los auxilios espirituales que su estado requería, pues las heridas son tan profundas, que el facultativo titular desespera y desconfía de poder salvarla.

El Contemporáneo dice que no es cierto que las oposiciones conspiran.

Parece que van á construirse varios edificios en el local donde estaba la antigua aduana del Sallitre, que debe quedar desocupada á consecuencia de haberse inaugurado los docks. La administración principal de Consumo se trasladará á la casa de la calle de San Mateo, en la cual se hallaba la fábrica del papel sellado.

El rumor extendido por varios periódicos de que el general Narváez iba á ocupar el puesto de presidente de la junta general de Estadística es infundado á juicio de *El Contemporáneo*.

El Pueblo ha hablado del resellamiento de un personaje importante del partido moderado, ex-ministro, orador, diputado y periodista. Tomando acia de estas palabras, dice *El Contemporáneo* que si la persona á quien alude *El Pueblo* es el Sr. D. Luis González Brabo, puede asegurarse que es completamente falso todo rumor de resellamiento que se rehiera á dicho personaje.

De conformidad con lo dispuesto en el reglamento aprobado para la exposición nacional de Bellas Artes, ha acordado la dirección general de Instrucción pública que desde primero de setiembre, de nueve de la mañana á dos de la tarde, quede abierta la admisión de obras con destino á la referida exposición, en el pabellón del Norte del edificio de la nueva casa de moneda.

El mercado de granos de Valladolid, aunque paralizado hasta aquí, empieza agitarse algo. La cosecha ha sido buena; en Castilla los labradores están muy desahogados por las grandes recolecciones de los años pasados, por los subidos precios de los granos, y á pesar de lo altos que están hoy, todos se muestran reacios para la venta. Se espera que la feria será muy concurrida, porque su concurso está en relación siempre con la cosecha agrícola y con los precios de los granos; además la recolección está concluyendo.

Parece que ha ocurrido en Valladolid una contienda desagradable entre un contratista constructor de la línea del Norte y la empresa del mismo. El contratista en cuestión tenía rematadas algunas estaciones cerca de Miranda, y cuando ha ido á emprender las obras, se ha encontrado con otro contratista que ya las estaba haciendo.

A *La Esperanza* escriben de Roma el 26, que por el momento se disfruta allí de la tranquilidad mas completa; que los revolucionarios estaban como adormecidos esperando la marcha de los acontecimientos, y entretanto, de tiempo en tiempo, dejan

sentir su existencia, ya con el estrépito de las bombas, ya por algunos asesinatos. Dice la citada carta que los asesinos se sirven de un cuchillo-puñal de tres filos, bastante largo, llamado vulgarmente puñal de Campo-Basso.

La policía romana, según una carta de Roma, ha arrestado al cochero del célebre Sebastullí, jefe de los revolucionarios romanos, que actualmente reside en Toscana, como autor de uno de los asesinatos que, por orden de la secta dirigida por su amo, debía unido á otros cómplices, asesinar á todos los sacerdotes que encontraran en las calles en un momento dado. La conspiración no ha tenido éxito porque la policía, que tenía sospecha de ello, tomó medidas de precaución para proteger la seguridad pública. Decíase que á consecuencia de la prision del cochero, el comité de la secta había dado orden á sus agentes de suspender la obra criminal por el temor de que el gobierno le descubriera, y de que el pueblo romano, que es enemigo absoluto de toda revolución, le sacrificara.

En el inmediato pueblo de Alcobendas, según dicen, descargó hace pocos dias una nube de piedra destruyendo todo el fruto de las viñas.

Ayer salieron de esta corte los Panaderos, y se dirigían á Murcia, donde trabajan los días 7 y 8 del actual, y desde allí salen para Alcabete, donde tambien torearán el 9 y 10.

No ha ocurrido novedad á Cúchares y sus cuadrillas, en las que se encuentra Pablo Herraiz, en las corridas celebradas en Zafra y Almendralejo.

En los días 7, 8 y 9, se inaugura la plaza de Jerez de los Caballeros, trabajando en las corridas el mismo Cúchares y sus cuadrillas.

En los días 14 y 15 de este mes se celebran en Burgos dos corridas de toros, seis de ellos pertenecientes á Veragua; matando el Tato, Angel Lopez (Regatero), y de media espada Mariano Anton.

En los días 7 y 8 del corriente se verificarán en Valencia dos corridas de toros, lidiados por Cayetano Sanz y Regatero.

El Siglo XIX de Méjico, correspondiente al 15 de julio dice que había entabladas negociaciones para llegar á un arreglo entre España y Méjico, que es de esperar sea satisfactorie y honroso para ambas partes.

El corresponsal N. del *Diario de Barcelona*, dice que, lanzado ya á la arena de la publicidad por los diarios de la corte el nombre del Sr. Escosura, es objeto de toda clase de comentarios su aceptación del importante puesto que va á desempeñar en Filipinas; que el cargo que á aquellas apartadas regiones debe llevar, es como se ha dicho, el de inspector de los trabajos estadísticos que por cuenta del gobierno deben verificarse; y que se asegura igualmente que le acompañará su hermano D. Narciso.

Las Cortes portuguesas han sido convocadas extraordinariamente para el día 4 del corriente mes, á fin de presentarlas el contrato matrimonial del rey. Si no se promueve cuestion con motivo de la presidencia, esto es, si la Cámara cree que no debe elegirse nuevo presidente para esta legislatura extraordinaria, durará esta pocos dias. Por el contrario, si se promueve cuestion con este motivo, la legislatura ha de prolongarse necesariamente.

La Iberia ataca ayer al Sr. D. Patricio de la Escosura, suponiendo que es positiva la noticia que ha corrido de que dicho señor iba á ser colocado en un puesto importante de la administración.

Dice *La Iberia*, que si el gobierno de Víctor Manuel está dispuesto á proceder contra Garibaldi con el mayor rigor, acabará de divorciarse del partido de acción, y ya se sabe la influencia que éste tiene en la Península.

De Valladolid escriben á un periódico progresista, que la noticia del último y extraordinario resellamiento de un personaje en cuyas palabras se había creído; ha producido tanto disgusto (supponemos que entre los hombres de su partido) que algunos que tenían en mucha estima su retrato, le han condenado á las llamas.

El vapor *Isla de Cuba*, su capitán D. Leoncio Rivero, saldrá el 10 del corriente mes de la Península, con la correspondencia y pasajeros para las Antillas, haciendo escalas en Santa Cruz, Puerto-Rico y Samaná.

Probado ya el *Isla de Cuba* en anteriores expediciones, siendo celebrado por el buen andar y las comodidades, que ofrece su distribución al pasaje, es de esperar que la empresa encargada de este servicio justifique nuevamente el crédito que tiene adquirido.

El ayuntamiento de Oviedo ha acordado contribuir con 10,000 duros y el terreno necesario para ensanchar el mezzuino cuartel de las milicias, que se ha mandado reparar y que apenas es capaz para 400 ó 500 hombres. De este modo procura contribuir á la satisfacción de una necesidad que se siente en aquella capital y corresponde á la cesion que se le ha hecho de otro cuartel para la construcción de una plaza pública. Según *El Faro Asturiano*, el Sr. Mon ha tomado á su cargo el gestionar cerca del gobierno de Su Majestad en favor de este proyecto.

El lunes llegó á Zaragoza el general Prim siendo obsequiado por la municipalidad con

un banquete que tuvo lugar á la caída de la tarde en las casas consistoriales, habiendo sido invitadas muchas personas notables de la capital.

Las provincias del archipiélago de Canarias han pedido á S. M. la Reina que se dignen visitar aquellos pueblos.

Continúan llegando varios detalles bastante deplorables acerca de los estragos causados por las últimas tormentas en la provincia de Zaragoza. El pueblo de Herrera se vió materialmente convertido en un gran lago. Las aguas llegaron en la Iglesia hasta las mesas de los altares, se desplomaron diez casas, y otras muchas han quedado muy deterioradas. Se recogieron los cadáveres de dos niños y uno de los vecinos ha desaparecido sin que se haya podido averiguar su paradero. El domingo último una exhalación dió muerte á un pobre cesterero que estaba comiendo con su familia. Muchos son los pueblos que han sufrido mas ó menos perjuicios por efecto de las tempestades.

El nombramiento de visitador general del arzobispado de Sevilla, ha recaído en el señor D. José Maria Morodo, canónigo antiguo de aquella catedral, juez de cruzada que fué, licenciado en teología y cánones, predicador de gran renombre, sujeto dignísimo por todos conceptos, y que ya ha desempeñado en otra ocasion el mismo cargo.

Los ocho caballos comprados por el ayuntamiento de Sevilla, para ofrecerlos á S. M. con el carruaje á la andaluz que ha de regalarsele, son de lo mejor que se ha criado en aquella tierra. Castaños completamente iguales, de siete á once dedos de alzada, de cinco á seis años de edad y de una estampa hermosísima. La comision encargada de la compra ha llenado su cometido cumplidamente en circunstancias en que todos creian muy difícil el poder conseguirlo.

Un nuevo sistema para calentar los wagones acaba de ensayarse por orden del ministerio de Francia en el ferro-carril de Lyon. El inventor, M. A. Deleambre, toma el vapor del tubo de escape de la locomotora; lo dirige por tuberías planas dispuestas á través de cada carruaje, y deja escapar el sobrante á la estremidad del tren. Se temia al principio que la acción y el tiro de la locomotora fuesen modificadas y alteradas por la toma del vapor, pero la experiencia ha hecho desaparecer este recelo. El vapor no se ha condensado en los tubos, como se creía, y ha recorrido sin dificultad los 48 carruajes de que se componia el tren. El sistema de union para conducir el vapor de un wagon á otro consiste en unas rótulas de cauchout, guardadas de alambre grueso liado en hélice y apretadas una contra otra por un órgano mecánico especial cuya manipulacion es facilísima. Los escapes dentro de los carruajes, cuando tienen lugar, no ofrecen el menor inconveniente, pues producen á cada movimiento del piston un pequeño chorro de vapor, tan pronto desvanecido como aparecido.

El prestidigitador Sr. Limiñana ha sido muy bien recibido en Burgos, en cuyo teatro está dando algunas funciones, con grande contentamiento del público burgalés.

El primer corredor marítimo de Marsella, á quien se dió el encargo de fletar tres vapores por cuenta de Garibaldi, se negó á ello declarando que su conciencia y sus principios de orden no le permitian prestar su cooperacion á una empresa que podría producir un conflicto con las tropas francesas de Roma; pero no faltaron otros que se encargaron de la comision.

Parece, según dice un diario de Sevilla, se piensa obtener de quien corresponda, el permiso necesario para que las lanchas de los buques de guerra que han de acompañar á SS. MM. formen con sus tripulantes en el paseo preparado en el rio, dando así mayor animacion á la fiesta.

Ademas de las cantidades destinadas por el ayuntamiento de Sevilla para limosnas á ciegos é impedidos, redencion de empeños en el Monte de Piedad y limosnas de pan, ha vetado últimamente 20,000 rs., que por una comision compuesta de concejales y curas párrocos, se repartirán á domicilio de una manera discreta entre las familias que ocupen una posicion señalada. La misma corporacion ha resuelto que se premie con 4,000 rs. á cada uno de los dos artesanos que hayan reunido, merced á su virtud y laboriosidad, mayor suma, y la tengan depositada en la caja de ahorros.

La diputacion provincial de Pontevedra ha señalado un premio de 10,000 rs. para el mejor autor de una memoria en que se traten ciertos puntos de sumo interés agrícola para aquella provincia.

El lunes llegó á Zaragoza el Excmo. señor D. Francisco Santa Cruz, procedente de Pamplona, y parece que piensa detenerse allí algunos dias.

Han sido nombrados médicos forenses de los juzgados de Zaragoza los Sres. D. Matías Perez, D. Pablo Cristóbal y el Sr. Blanco, profesores los tres muy apreciables y de antecedentes muy meritorios.

El comercio de Sevilla se alegrará á la visita de SS. MM., distribuyendo 100,000 reales en donativos de 500 á 2,000, entre las clases siguientes: comerciantes, corredores y manebos ó dependientes de comercio honrados que hubiesen venido á desgracia por causa fortuita é inculpable. Viudas y

huérfanos desvalidos de individuos de las mismas clases. Capitanes, patrones, pilotos y marmeros de la matrícula de aquel puerto y de los demás de su provincia marítima y trabajadores de sus muelles, inutilizados para el servicio. Viudas y huérfanos de los mismos, y en especial de los muertos por accidentes de mar.

Ya se encuentran en poder de los sastres de Sevilla las medidas que se pidieron á Madrid para hacer el Principe de Asturias, y á la infanta Infanta doña Isabel, los trajes andaluces con que se dice harán su entrada en Sevilla.

Han sido nombrados médicos forenses, para los partidos judiciales de Orihuela, Villena, Elche y Alcoy, D. Juan Carrió y Alédo, D. José Garcia Rios, D. Pascual Llopiz y Soler, y D. Leopoldo Soler y Perez.

El ingeniero francés Mr. Druart, ya conocido por sus antiguos proyectos de exploracion de aguas subterráneas en la provincia de Alicante, y por los trabajos de este género que acaba de ejecutar con extraordinario éxito en el Escorial, estacion del ferro-carril del Norte, ha dirigido una carta al director del sindicato de riegos de la huerta de dicha provincia, proponiéndole encargarse de la dirección de los trabajos de exploracion que hoy se ejecutan y proyectan bajo las mismas condiciones que se establecieron con el Sr. Lobet al incaerse aquellas.

Al ayuntamiento de Aspe, provincia de Alicante, ha determinado proceder á la reconstrucción de los dos cuerpos superiores de la torre de aquella iglesia parroquial acordando tambien la fundacion de una nueva campana cuyos sonidos puedan llegar á todos los estremos de la huerta, para marcar las horas ó tandas del riego.

El museo de preciosidades antiguas erigido rápidamente en Kensington; al lado de la esposicion internacional, rivaliza con esta en atractivos. La reina Victoria ha mandado curiosidades de esquisito mérito, así como toda la grandeza. Lo que mas llama la atencion es el rosario que llevó al suplicio la desgraciada Maria Estuardo, el reloj de Cromwell, el libro de rezo de la reina Isabel, los retratos de esta, hechos en miniatura en su época, los sellos de pontífices romanos y los manuscritos y autógrafos.

En Almería se sabe oficialmente, por telegrama comunicado al gobernador de la provincia por el señor ministro de la Gobernacion, que SS. MM. llegarán á aquella capital por mar el 19 de octubre, saliendo el 20 para Cartagena. El domingo á las diez se reunieron en el despacho del señor gobernador las principales personas de aquella capital, para acoardar el recibimiento de los augustos viajeros.

Han sido presentados á la censura de teatros, por la empresa del teatro del Principe, dos dramas en tres actos cada uno titulados: *La Reina del mundo* y *Misericordias de aldeá*.

Ayer según nos dicen de San Ildefonso, se habrá celebrado allí el consejo presido por la Reina, que tenemos anunciado, aun cuando el Sr. Posada Herrera no haya podido asistir á él por hallarse todavia delicado de salud; y parece probable que en ese consejo haya sido acordado el indulto para los penados por los acontecimientos de Loja.

El indulto ya seguro de los penados por los sucesos de Loja y la confirmacion que nos ha llegado ayer de haberse mandado de real orden que parte del ejército marche á sus casas en uso de licencias, demuestra que al gobierno no le preocupan en manera alguna los esfuerzos que puedan hacerse para agitar los ánimos, pues hoy está asegurado como nunca el orden en toda la Península.

Periódicos moderados de oposicion y progresistas hablan ayer de la cuestion de Méjico para suponer ó que no pueden arreglar nuestras diferencias con Francia ó que no se arreglarán sino á costa de la honra nacional. Tenemos motivos para creer y asegurar que pronto quedarán unos y otros desengañados.

Al copiar *El Contemporáneo* la noticia que nos comunicaron anteayer de que, estando en Su Santidad á Roma se halla resuelto á venir á España, dice lo siguiente: "Es indudable que Pio IX no adoptará semejante resolución sin haberla consultado antes con el gobierno, y nos parece imposible que éste se determine á traer sobre España todas las complicaciones y peligros que ocasionaría el establecimiento en la Península de la cátedra de San Pedro."

Pero á estas palabras de *El Contemporáneo* opondremos solo otras pocas. Parece imposible que *El Contemporáneo*, que apaludria y con razon que se abriesen las puertas de la España á cualquier emigrado político, encuentre peligrosos y censurable que se le abran al jefe del catolicismo. Si todos los poderes estranos á nuestra patria se opusieran á ello no creemos que sería rechazado de España el vicario de Jesucristo en la tierra.

Las noticias de Constantinopla dan por casi terminada la guerra del Montenegro con la toma de Cetigno, capital del Montenegro, y la fuga al Austria del principe Nicola y de su suegro Mirko.

De Nápoles dicen con fecha del 31 del pasado que se habia inaugurado el ferro-carril romano y que con este motivo se habian

pronunciado brindis patrióticos por el señor Salamanca, el cura de Mont-Cassin y el síndico de Nápoles Sr. Colonna.

Aunque Goya no pintó nada malo, el retrato que se ve en la galería española de la Exposición, no es de lo mejor de este artista. Los que conocen su fama y no sus obras, se figuran por la muestra, que Goya era un pincel adocenado, y que el renombre que tiene en España, solo proviene de las hiperboles de sus apasionados.

Se ha dicho, con referencia á una carta de Veracruz, que los jefes de las fuerzas francesas declararon el 13 de julio último en bloque los puertos de Tampico y Alvarado, y el 15 del mismo mes pusieron por obra su declaración apresando las cañoneras francesas á los pailebots mejicanos Ursulita, Carolina, Esperanza, dos grandes saluchos y otros buques menores destinados al comercio legal, con cargamentos de casas españolas, y careciendo todas las embarcaciones de noticias preventivas del bloqueo. Respecto del bloqueo, hallándose en guerra Francia con Méjico, no podía sorprender que su marina militar se apoderase de buques mercantes mejicanos, que es el caso á que el corresponsal se refiere. Ningún buque europeo ha sido apresado. El bloqueo no se ha hecho efectivo desde luego mas que para los mejicanos; y en cuanto á las mercancías, el corresponsal no dice sino de una manera vaga, que perteneciesen, en parte, á casas españolas: esto necesita confirmación, porque es sabido que en Méjico se abusa del nombre de España; y de todos modos no debe olvidarse que la mercancía, en el estado actual del derecho internacional marítimo, sigue suerte del pabellón.

Acompaña á SS. MM. y AA. en su viaje á Andalucía, Granada y Murcia, el presidente del Consejo de ministros, duque de Tetuan, y este solo lleva consigo al oficial de la secretaria de la Guerra Sr. Sanchez Bregua y dos ayudantes.

El señor ministro de Fomento, marqués de la Vega de Armijo, acompañará á Sus Majestades y Altezas en las provincias de Córdoba, Sevilla, Cádiz y no sabemos si alguna otra. El de Marina, señor general Zavala, saldrá por Alicante para hallarse en todos los puertos marítimos que SS. MM. tengan por conveniente visitar.

El domingo último tomó posesion y empezó á ejercer las funciones de vocal de la junta directiva de la Caja de Ahorros, el señor D. Pablo Abejon, nombrado por S. M. para tan honorífico cargo.

El 1.º de setiembre se habrán reunido los comisionados y directores para decidir si ha de prorogarse la exposicion de Londres hasta fines de noviembre ó terminarse á fines de octubre. Considerando que el palacio de las artes é industria, se inauguró en 1.º de mayo nominalmente, y que en realidad lo fué á principios de junio, no exige demasiado el público en rescatar al fin el mes que se le escatimó al principio.

El correo de ayer nos trajo todavía pocos detalles sobre la derrota y prision de Garibaldi. Este aguardó á las tropas en una posición formidable, pero las circunstancias de ser voluntarios la mayor parte de los que le seguian y gente poco táctica, hizo inútil su valor personal. Contra lo que ayer comunicaba el despacho de Civita-Vechia, los de Nápoles del 31 de agosto reiteran la noticia de que Garibaldi y su hijo habian sido embarcados para Spezia á bordo de la fragata Duca de Génova. El coronel Pallavicino que hizo prisionero á Garibaldi, no ha sido un antiguo compañero de esta como dijeron algunos periódicos, sino un antiguo militar que ha servido siempre en el ejército regular del Piemonte, habiendo sido condecorado en 1848, 1849 y 1859, por su valor militar.

Todos los órganos de la prensa, opositonistas y ministeriales, han convenido en crear despreciable é indigno cuanto ha pasado estos dias con los petardos. No falta quien atribuya, y es muy posible, esta bárbara gracia á rateros que han buscado en la confusión una coyuntura para hacer de las suyas; pero el expediente pudiera costarles muy caro. Por lo demás, el público tiene la convicción profunda de que, sean cualesquiera los fines que se propongan los petardistas, no conseguirán introducir la alarma en el pueblo de Madrid, á quien consta que el orden está completamente asegurado.

La France dijo no há mucho, que Mazzini habia tenido una entrevista con Garibaldi antes de la expedición de este á Sicilia. La Patrie lo desmintió, y en efecto, la verdad es que Mazzini ha permanecido en Londres hasta hace pocos dias, que según se dice marchó á Italia.

Triste es el estado de la Irlanda al decir de la prensa inglesa. Los crimenes contra los propietarios se multiplican. A ser cierto que el asesinato constituye una recomendación á los ojos del pueblo irlandés, imposible es prever el remedio. La guerra en los Estados-Unidos, lo escaso de la cosecha por las últimas lluvias, y la perspectiva de una crisis monetaria, serian bastantes para ofrecer á la Inglaterra un temible problema.

Los bañistas acuden en tropel al puerto bellísimo de Brighton, que actualmente se transforma en otro nuevo Londres. El Hotel de Bedford y el de Albion, así como todas las casas que dan vista al mar, están llenos de familias y de turistas. Los carruajes elegantes y las lujosas librerías pueblan continuamente el paseo del mar. Los domingos y lunes salen de dos distintas estaciones de Londres trenes de excursion á las nueve de la mañana, y de Brighton regresan el mismo día á las siete de la tarde. El número de excursionistas cada dia se calcula en tres mil. El billete de ida y vuelta cuesta tres chelines ó sean 15 rs. en tercera clase, seis ó 30 reales en segunda y nueve ó 45 reales en primera, y se emplean en el viaje dos horas y media.

Los puertos y poblaciones de Hattings, San Leonard, Funbridge, Well, Dover, Folkestone y otros, comienzan su temporada y la concluyen Ramsgate, Deal, Bath, Southampton y Margate.

Dos especuladores han alquilado este año todas las casas del puerto de Folkestone para subarrendarlas á los bañistas, y como es de esperar harán un buen agosto á fines de octubre á costa del bolsillo de los viajeros.

El pintoresco jardín de Kew, en las inmediaciones de Londres, se halla ahora en todo su esplendor ofreciendo un caudal riquísimo de flores. Las cultivadas en invernaderos dieron este año un gran resultado y hubo amateur como M. Mac-Morland que alcanzó siete premios por siete nuevas especies de *Orchidaceas*. El pequeño pero bien surtido jardín de este aficionado, sito en Adelaide Road, tiene tiestos de flores valuados cada uno en seis y siete mil reales.

Por un decreto dado por el emperador de Rusia se ha disminuido considerablemente el efectivo de las tropas rusas de la guardia y de línea. En el mismo decreto se dispone que el segundo, tercero y quinto cuerpo de ejército que se hallaban bajo el plé de guerra sean puestos bajo el paz.

A propósito de la derrota de Garibaldi la *Patrie* llegada ayer publica un artículo que atendido el carácter ministerial del periódico deja presumir una solución no lejana de la cuestion romana. Despues de elogiar el periódico imperialista la conducta del gabinete de Turin concluye con estas palabras relativas á la conducta ulterior de Francia en la cuestion romana.

«Respecto á Francia los intereses que defiende en Roma quedan intactos. Antes de Reggio podia defenderlos sola, despues de Reggio no debe abandonarlos: lo que puede hacer si es demostrar con mas energía que nunca que estos intereses se hallan al abrigo de un golpe de mano, se hallan, sin embargo, espuestos siempre á los juicios de la opinion. Francia puede decir á Roma que el rey de Italia lo ha defendido á su vez á presencia de Europa inquieta, y que Europa estará autorizada para presumir mañana si la resistencia del pontificado envuelve mas ceguedad que razon.»

Nos dicen que la persona electa por el cabildo metropolitano para el cargo de vicario capitular, sede vacante de Sevilla, no es, como se ha dicho, D. Juan Nepomuceno Escudero, sino D. Ramon Mauri y Puig, lector de aquella catedral, vice presidente de la junta sinodal, catedrático del seminario conciliar, subdelegado castrense, condecorado con las encomiendas de Carlos III é Isabel la Católica, y doctor en derecho canónico y otras facultades.

Nos escriben de Oviedo que se ha sabido allí con general aceptación, el acertado nombramiento de médico forense, que ha recaido en el distinguido jóven D. Facundo Diaz Argüelles, que tan grandes y desinteresados servicios prestó en aquella capital durante la última invasion del cólera, y que ventajosamente conocido es en el círculo de sus compofesores en Madrid.

Continúa llevando gran concurrencia al teatro de Jovellanos, la zarzuela de los señores Frontaura y Gaztambide, *En las astas del toro*, siendo todas las noches aplaudidos á cual más, los actores que en ella toman parte. El Sr. Salas, inimitable en el papel del Maestro, se ve obligado á repetir una y dos veces el precioso vito que canta, acompañado del coro.

Hoy, según nos dicen de Londres, se embarcarán en Southampton para Cádiz, SS. AA. RR. los duques de Montpensier; habiendo resultado por consiguiente falsa la noticia dada por *El Clamor*, de que SS. AA. no saldrian de Inglaterra hasta el mes de noviembre. Es cierto lo que á su tiempo dijimos, de que los duques de Montpensier, que no tenían noticia oficial del viaje de SS. MM. á Andalucía, pensaban permanecer algun tiempo en Inglaterra al lado de su santa y querida madre; pero tambien se ha realizado lo que presumiamos; esto es, que apenas les comunicó S. M. que pensaba ir á Sevilla, cuando los duques de Montpensier, que profesan tanto cariño á su hermana, como profundo respeto á su Reina y señora, se apresuraron á disponer el regreso á esta ciudad, para arreglar el alojamiento de SS. MM. en su palacio de San Telmo, y recibirlos á su llegada, á cuyo efecto se embarcarán hoy ó mañana en Southampton, en el vapor español *Isabel II*, puesto á su disposición por el gobierno.

El gobernador civil ha negado su permiso á la empresa de la plaza de Toros para que dé la corrida que preparaba para el domingo próximo. La razon de esta negativa, según creemos, ha sido el considerar que la cuadrilla que habia de tomar parte en la lidia no reunian las circunstancias necesarias para satisfacer las justas exigencias del público de Madrid.

Aun tenemos que añadir algo mas sobre las desgracias del domingo con motivo de la tempestad. A la hora en que esta descargaba sobre Madrid á la vez lo hacia sobre la villa de Pozuelo de Alarcón. Aquí donde el pueblo casi en masa se hallaba en la iglesia y sus alrededores por celebrarse á la Virgen de la Consolacion, en ocasion por suerte de que esta imagen era llevada en procesion, se dejó sentir la tempestad de un modo doloroso. Los relámpagos y truenos se sucedian de una manera espantable, y al escucharse una detonacion aterradora, esta fué precedida de un resfulgor imponente que indicaba el motivo justo del miedo con que estaban preocupados todos los ánimos. En efecto, una centella habia ondulado en el espacio, y habia venido sobre la torre de aquella Iglesia en ocasion en que sus campanas tañian con motivo á la procesion. Vueltos en sí los que se hallaban en el pórtico del templo, muy pronto se apercebieron de los ayes tanto de las personas que estaban

dentro, como de los que repicaban las campanas. A dos de estos desgraciados habia tocado en parte la terrible exhalacion quedando heridos, uno de ellos de alguna gravedad. La centella horadó la torre en línea oblicua y traspasándola entró por el techo de la iglesia viniendo á destruir parte de su cornisa y el postel sobre que está el púlpito de la misma. Pero no podemos menos de recordar á los señores curas, alcaldes y demas personas sensatas el gran peligro que reconocen los hombres de la ciencia con tocar las campanas en el instante en que hay tempestades. Encargamos de nuevo precaucion y gran prudencia en tales casos.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO, puesto en Paris el dia 1.º:

Nueva-York 23 de agosto.
El general Pope se ha unido á Mac-Clellan.

Todo el ejército confederado ha abandonado á Richmond, dirigiéndose al valle de Virginia.
Los confederados han tomado á Clarkville, en el Tennessee.

La sociedad del *Círculo de Córdoba* va á levantar una estensa y magnífica tienda en el real de la feria. Se proyecta un baile en la misma para una de las noches que esté en Córdoba S. M. Diez ó doce señoritas de las familias de los socios presentarán á la Reina ramos y canastillos de flores: seis niñas vestidas de blanco ofrecerán á la princesa Isabel un delicado obsequio y seis niños vestidos á uso del pais harán al príncipe un presente digno y adecuado. Así parece que se ha acordado por dicha sociedad.

Han sido aprobadas por la censura de teatros, en lo que va de mes, las siguientes producciones: *Un cambio de botas*, juguete cómico; *Premio y castigo ó El sitio de Ronda*, drama; y las zarzuelas *Apariencias*, *La Pompadour*, *Deudas de honor*, *Sin familia*, *Un galán incógnito* y *Roberto el favorito*.

Ayer mañana al practicar el desatascó de un escusado en la casa núm. 21 de la calle de Jardines, se han encontrado los miembros de una criatura recién nacida. Avisado inmediatamente el inspector del distrito señor Diaz, no tardó en descubrir á la madre criminal que habia llevado su ferocidad á tal extremo. Era una criada que parece se llama Borotea, y hacia apenas una semana que habia entrado á servir en la casa. La miserable ha confesado su crimen, que hubiera ocultado en vano, y se encuentra ya en poder de la justicia. Habia dividido la criatura en seis pedazos, cada miembro por su parte, y por cierto que no se ha encontrado una de las piernas.

La *Esperanza* de anoche ha sido recogida.

Ya circula en el mercado político-literario el nuevo artículo fabricado en las prensas belgas con el título de *L'Espagne Contemporaine*, y cuyo principal objeto es demostrar que los progresos hechos en España están en razon inversa de la influencia del clero y la monarquía. Lástima que una obra llena de exageraciones y disparates políticos, presente por otro lado á los ojos de la Europa en datos estadísticos y documentos de todos géneros, la suma de los adelantos de nuestra nacion, bastantes á considerarla entre las potencias de primer orden.

Por los guardias número 81 y 110, y el celador de policia urbana núm. 43, ha sido preso ayer mañana un individuo llamado Norberto Perez (a) Silva, que acababa de robar varios efectos en el cuartó bajo de una casa, valiéndose al efecto de una ganza. El tal parece que habia salido de la cárcel hace poco tiempo.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 1,112 fanegas de trigo de 43 á 53 1/4 reales fanega, quedando por vender sobre 994; la cebada nueva de 24 1/2 á 27 rs. fanega, y la algarroba á 42.

Todavía continúa en casa de la pobre familia que la amparó, la jóven que hace unos diez ó doce dias se vió acometida de dolores de parto en un portal de la calle del Salitre. Es superior á todo elogio la generosa conducta de la familia á quien nos referimos, puesto que no contando, según nos han referido, con mas recursos que el escaso jornal del marido, echó sobre sí sin mas estímulo que el de su buen corazón, esta pesada carga. Los pormenores que hemos oído hacen mucho mas apreciable su conducta é inspira gran compasion hacia la desgraciada jóven objeto de estas atenciones.

Segun nos advierten ayer, para que lo pongamos en conocimiento del público, uno de los medios á que recurren en estos momentos algunas personas industriales, para proporcionarse fondos, es repartir impresos en que se dicen victimas, ya de una caída, ya de un incendio ó ya de un descarrillamiento ó choque en los ferro-carriles; estafando de esta suerte al público y perjudicando á los que de buena fé reclaman el socorro de sus semejantes.

Anteanoche llegó á Madrid el conocido actor Sr. Dardalla.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

San Ildefonso 3 (por la tarde).
Acaba de celebrarse un consejo de ministros presidido por la Reina, en el que S. M. ha puesto su firma en el decreto que indulta á los penados por los acontecimientos de Loja.

Ha llegado á San Ildefonso el señor D. Patricio de la Escosura.

SEGUNDA EDICION.

Segun nos han informado, parece que el 14 de este mes se verificará una solemne funcion á Maria Santisima que con el título de la Granja se venera en el pueblo de Jun-

quera, en accion de gracias por el acontecimiento de que ya tienen noticia nuestros lectores, acaecido en la caja de depósitos y en la persona del honrado y digno cajero D. Mariano Sanz, el mismo que, habiéndose ofrecido á dicha imagen, y viendo satisfechos sus deseos, quiere cumplir con esta promesa no omitiendo gasto alguno para que la funcion sea digna de tal objeto. Al efecto está encargado del sermón el presbítero D. Gerónimo Llorente Valazategui, predicador de este arzobispado.

Escriben de la Habana que el capitán general Sr. Serrano no abandonará tan pronto aquella Antilla, según parece. Hasta fines de octubre no pasará la condesa, y como está delicada, necesitará para reponerse un par de meses. El nombramiento del general Dulce ha gustado á todos y será perfectamente recibido.

Suponemos que se refiere al hecho denunciado por *El Contemporáneo*, la siguiente noticia que anoche hallamos en *El Eco del Ejército*: «Acaba de descubrirse en la caja del primer tercio un desfalcó de mas de 12,000 duros, y por estar practicándose las diligencias judiciales oportunas, no queremos dar mas pormenores.»

El dia 20 de agosto ha debido verse en la Habana, bajo la presidencia del general Piquero, la causa formada á D. Amalio Escalante, ayudante que fué del general Prim, y de la cual tienen ya noticia nuestros lectores.

A la salida del correo de la Habana, se encontraban allí los generales mejicanos Zuloaga y Cobos, que se han acercado frecuentemente al general Serrano pidiéndole el envio de tropas españolas de acuerdo con nuestro gobierno. Ellos por su parte querian volver á su pais á levantar partidas contra los franceses, porque dicen que temen que estos quieran establecer el trono, si ya no para el archiduque Maximiliano, para un individuo de la familia del emperador Napoleon. Se han disuadido de semejante idea, al menos por ahora, y parece que irán á su pais y se unirán á Marquez, que apoya á los franceses.

Algun periódico ha dicho que el indulto para los de Loja era una de las condiciones exigidas por un alto personaje para prestar su apoyo al gobierno: desde el momento en que este último hecho se desmiente, dedúcese que no han podido mediar condiciones para un acuerdo que no ha tenido lugar.

La *Epoca* declara anoche, que según sus noticias, el indulto para los reos de Loja es un acto espontáneo y de la sola iniciativa de S. M. la Reina, que lo ha indicado diferentes veces y que estaria ya decretado tiempo há, si los consejeros responsables, sacrificando los sentimientos de todo corazón piadoso á elevadas consideraciones, no hubieran aconsejado respetuosamente el aplazamiento de esta resolusion hasta que pudiera adoptarse sin peligro.

Hoy los partidos estremos se agitan todavía, pero de un modo tan impotente, que no se ha querido demorar el consuelo á tantas familias seducidas que hoy lloran amargamente sus extravíos.

Del 20 al 26 de agosto han circulado por la línea férrea en explotacion de Madrid á Zaragoza; 19,248 viajeros; por la de Madrid á Alicante, 13,085; y por la de Alcazar á Ciudad Real, 7,736. Los productos generales de la primera, fueron 196,051 reales 93 céntimos; de la segunda, 1 267,229-25; y de la tercera, 133,334 50.

El director de *El Pueblo*, D. Eugenio Garcia Ruiz, se encuentra enfermo, no pudiendo por lo tanto dedicarse á sus habituales tareas.

Con motivo de haber dicho un periódico de Madrid que la manifestacion popular que se esperaba en esta corte el dia de San Bartolomé habia sido una broma inocente, el *Pays*, periódico que ve la luz en la capital del vecino imperio, anuncia á sus suscritores, lleno de espanto, que Madrid estaba abocado á otra San Berthelemy...

A juzgar por los preparativos que se están haciendo, los carruajes y tiros destinados al servicio de la real familia, durante su estancia en Córdoba, serán dignos de las personas que de ellos se han de servir. De un título de Castilla y grande de España se dice que espera del extranjero un carruaje que le tendrá de costo de 10 á 12,000 duros.

El gremio de barberos de Córdoba, para contribuir tambien á los festejos reales, ha dispuesto afeitár y cortar el cabello á los presos de la cárcel el dia en que dé á estos el cuerpo de procuradores la comida que tiene proyectada.

Entre las clases cuya matrícula está abierta en el instituto de San Isidro se cuenta la de taquigrafía, incluida en los estudios de aplicacion. La reconocida necesidad de este arte, cuya ensenanza debia en nuestro juicio formar parte de la instruccion general como requisito indispensable para casi todas las carreras, y el plausible celo y hasta entusiasmo con que dirige esta escuela su antiguo profesor y nuestro amigo D. Francisco de Paula Madrazo, nos impulsa á llamar la atencion de los padres familia y de los jóvenes sobre la conveniencia de dedicarse al estudio de un arte tan enciclo como útil, y en cuya difusion están interesados los progresos de la ensenanza pública y hasta las glorias de la tribuna y del foro.

La causa célebre de Guillermo Rupell es el laberinto en que se pierden los jueces, y risonosultos y demas personas familiarizadas con el foro en Londres. Este criminal hijo de familia opuléntisima, representante del distrito de Lambeth, en la Cámara de los comunes, defraudó á su madre y hermanos la suma enorme de 35,000,000 de reales en varios golpes maestros, ayudado de sus conocimientos de abogado. Dilapidó este caudal en cinco años, huyó á España por librarse de los acreedores, y cuando un hermano

suyo reclamaba la rescision de un contrato contra un tercero, sale de España, atraviesa los Pirineos, y con la ma yor impasibilidad se presenta á los tribunales y declara toda la serie de falsificaciones y fraudes que pesa sobre su conciencia. El aplomo y decision con que responde, dejaron sorprendidos al juez. No hubo dificultad que no resolviese al punto con estas pruebas incontestables: «Yo falsifiqué, yo suplanté, yo defraudé, yo engañé.» Porvenir, nombre, juventud, reputacion, fortuna, todo lo ha hundido en un momento con una entereza digna de mejor causa. Guillermo Rupell quedará como memoria y ejemplo de la abnegacion en el crimen, si es posible considerar esta virtud en el delincuente.

Parece que el decreto de indulto en favor de los sentenciados de Loja es general y estensivo aun á los que se hallan prófugos y emigrados en pais extranjero, con tal de que en el plazo de treinta dias se presenten á las autoridades españolas; *La Epoca* cree que ayer habia sido firmado por S. M. la Reina, cuyo generoso corazón ha deseado constantemente que las exigencias de la política hicieran posible una medida tan aceptata á sus nobilísimos sentimientos.

El ex-ministro y senador del reino don Gabriel Aristizabal ha sido nombrado jefe de la casa de S. A. el infante D. Sebastian.

Ha llegado á Madrid el señor conde de San Luis.

De la capital del vecino imperio dicen que los enemigos de la unidad de Italia interpretan á favor de sus ideas la nota de *El Monitor* y ven en ella una solucion general de la cuestion romana; pero por el contrario, sus adversarios políticos solo ven en las palabras del periódico oficial la solucion de una cuestion puramente incidental. Así, pues, mientras los primeros creen á la Francia decidida á estrechar sus lazos con el papado y hacer de modo que en adelante sea respetado el poder temporal, los segundos dicen que no es probable que el gobierno del emperador se oponga á los sentimientos de una gran mayoría de la nacion.

Ha regresado á Madrid el Sr. Ferrer del Rio, y se ha encargado nuevamente de la censura de teatros, que desempeñaba interinamente el Sr. D. Antonio Arnao.

La fragata *Cármen*, que se hallaba en las aguas de Civita-Vechia, ha llegado al puerto de Alicante.

El ministro de la Gobernacion está ya restablecido.

Las líneas telegráficas han sufrido notables averias en la última tormenta.

Dicen de Paris, con el objeto de que se forme una idea de la inquietud y la incertidumbre que ha ocasionado en las altas regiones el estado de Italia; que antes de publicarse en el *Monitor* la nota que tantas esperanzas ha hecho concebir á los amigos de Roma, se envió tres dias consecutivos al periódico oficial y otras tantas se mandó retirar, y no se insertó hasta el dia en que debian abrirse los consejos generales. En esta importante decision triunfó de todas las influencias la del mariscal Randon, la del duque de Magenta y la del conde Waleswki; y se asegura, además, que en las esferas oficiales van ganando terreno las simpatías en favor de Roma. Parece que la mayor parte de los generales han hablado en el sentido de que no se desista de la ocupacion de Roma, y que el comandante Merlin, ayudante de campo del ministro de la Guerra, que ha sido enviado ultimamente á Roma, defendió energicamente la causa del Papá.

La mayor parte de los jóvenes cubanos que habian tomado carta de naturaleza en los Estados-Unidos han salido del pais poco menos que á espanta porros á consecuencia de la orden espedita por Mr. Lincoln para la primera conscripcion forzosa ó quinta para el servicio de las armas. Es positivo que de los 300,000 voluntarios llamados para nutrir las filas del ejército no se presentaron ni 50,000.

Segun carta de la Habana, los ingleses han tenido que adoptar grandes precauciones en el Canadá, pues eran infinitas las deserciones de sus soldados en vista de las ventajas ofrecidas por los Estados-Unidos, que los hacen sargentos y dan 50 pesos de enganche y una paga mensual de 16 ó 17.

El corresponsal del *Diario de Barcelona*, esplica las voces que corrieron sobre que no volvia á Madrid el embajador de Francia Mr. Barot, por una carta que se dijo haber enviado al primer secretario de la embajada, en la cual indicaba la posibilidad de no continuar representando al gabinete de las Tuñlerias cerca de la reina de España y hablandole de su posible reemplazo por Mr. de Lavalette. Pero el mismo corresponsal se encargará de desmentir esta noticia de una manera absoluta, asegurando que regresará á esta capital á fines de setiembre.

Se anuncia la próxima llegada á Paris del duque Grammont, embajador en Viena, que ha sido llamado por el gobierno para recibir instrucciones relativas, según se dice, á las negociaciones comerciales que van á entablarse con el Austria.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 3.
El 3 por 100 interior á 48 1/4; el 3 exterior, á 51 0/0; diferidos, á 44 1/4; y la amortizable, á 00 0/0. El 3 por 100 francés, á 69-10; el 4 1/2 á 98-00.

Londres 3.
Los consolidados ingleses quedan á 93 1/2 á 5/8.

CORREO DE ULTRAMAR.

Ayer recibimos las correspondencias que ha traído el vapor correo *España* de la isla de Cuba, cuya última fecha es el 15 de agosto.

Las lluvias habían comenzado a refrescar la atmósfera. El estado sanitario era satisfactorio.

La autoridad superior de la isla seguía impulsando todo aquello que era conveniente al desarrollo de los intereses de la isla. Las obras públicas sobre todo aumentaban, contándose entre ellas algunas de necesidad, como un cementerio y la reparación de varios templos de distintas poblaciones del interior.

La Gaceta de la Habana ha publicado varias reales disposiciones emanadas del gobierno de S. M. entre las que figuran una enviando a los prebendados de la isla las reales cartas con motivo del nacimiento de la infanta D.ª María Juana.

Había sido aprobada la reorganización de las milicias de caballería, quedando constituidas en 4 regimientos que se titularán de la Habana, de Matanzas, de Güines y de San Antonio, cuyas planas mayores residirán en la Habana a excepción de la del 2.º que residirá en Matanzas.

Por la dirección de obras públicas se estaba activando el empedrado de las calles de la Habana que son susceptibles de esta importante mejora.

El señor arzobispo había dirigido una pastoral a todos los habitantes de la isla al tomar posesión de la diócesis.

El 15 de agosto, fecha de las últimas noticias, terminaba en la isla el plazo de 14 meses que se concedió para importar algunos artículos de consumo con rebaja de la mitad de derechos.

El natalicio de la infanta doña María Juana se había celebrado con iluminaciones y músicas y con un gran Te-Deum al que asistió el señor general Serrano, con todas las demás autoridades y corporaciones, oficiando de pontifical el señor arzobispo de la diócesis.

Por el capitán general se había dispuesto que el capitán de ingenieros don Eduardo Malagon pasase a la Península, comisionado para adquirir los útiles y herramientas que necesita la escuela práctica establecida en la isla.

El 12 entraron en el puerto de la Habana la fragata Princesa de Asturias, procedente de Santo Domingo y la Península, y el vapor Isabel la Católica, de Venezuela.

El 14 llegó también a la embocadura del puerto la fragata de guerra inglesa Greyhound, la que después de enviar un bote a tierra para tomar ciertos objetos que necesitaba a bordo, continuó su viaje para Veracruz.

En el vapor Columbia, y procedente de los Estados-Unidos, llegó el 10 a la Habana el Sr. Mazo, inspector de sociedades de crédito.

El Banco de la Habana había descubierto que circulaban algunos billetes falsos de 1,000 rs., y se hacían investigaciones para descubrir los falsificadores. Por fortuna para el Banco, la falsificación había sido hecha tan grosera y torpemente, que se distinguía con facilidad.

El jefe de nuestra fragata de guerra Petronila había publicado una comunicación en

la prensa de la Habana desmintiendo lo dicho por el Times de Nueva-York, de que aquel buque había estado a punto de sostener un combate con otro americano por cuestión de una presa.

Los periódicos de la Habana publican la comunicación del cónsul de los Estados Unidos, por la cual se hace saber al comercio que los puertos de Beaufort, Pat Royal y Nueva Orleans quedaban abiertos al tráfico, siempre que los buques se sujetasen a ciertos requisitos.

El Sr. Villate, brigadier de caballería, nombrado gobernador de Puerto-Príncipe, había tomado posesión de su cargo y sido obsequiado con una gran serenata por la guarnición.

La persecución de los criminales por la guardia civil y guardas rurales daba buenos resultados, siendo muchos los que caían en poder de sus perseguidores.

En Santiago de Cuba ocurrió una refriega entre tres bandidos y los que les daban caza, de lo que resultó muerto uno de aquellos y presos los otros dos.

Las asociaciones de beneficencia se iban extendiendo por toda la isla y prestando los buenos servicios propios de su objeto.

Los vientos habían comenzado a soplar con gran fuerza, presentándose en algunos puertos como verdaderos huracanes y ocasionando los daños consiguientes en los campos.

Los plantíos presentaban buen aspecto en general.

Entre los casos de longevidad, no raros en la isla, contábase el de un vecino del pueblo de Palmira, que falleció en la primera quincena de agosto a la edad de 111 años conservando hasta sus últimos instantes sus facultades intelectuales despejadas.

En el teatro de Tacon de la Habana se había estrenado una comedia de magia titulada Las flores del diablo, cuyo aparato llamaba la atención por lo complicado y sorprendente.

El liceo de Matanzas había acordado celebrar juegos florales y adjudicar premios consistentes en medallas de oro y plata a los autores de las mejores obras, así poéticas como científicas.

De Santo Domingo alcanzan las noticias hasta el 1.º de agosto.

La población de la capital recibió al nuevo capitán general con arcos de triunfo y músicas. El general Santana salió a recibir al que iba a sustituirle, entrando con él en la ciudad y acompañándolo hasta el palacio de la capitania general.

El estado de la salud pública había mejorado mucho en toda la isla, sobre todo en la capital, donde era escaso el número de enfermos que había en los hospitales.

El general Rivero pensaba marcharse a Bani, punto sano, donde se acclimatara con facilidad.

El 24 recibió en corte el señor gobernador capitán general a todas las autoridades y corporaciones civiles y militares de la capital, con motivo de ser los días de S. M. la Reina madre doña María Cristina de Borbon.

La banda de música del batallón Bailén tocaba durante toda la ceremonia diferentes piezas. La artillería de la plaza hizo los correspondientes saludos.

El gobierno siempre constante en su propósito de no reparar en sacrificios, ni demorar nada de lo necesario para el pronto desarrollo y engrandecimiento de aquel país, ha acordado destinar un ingeniero para los trabajos que han de poner espedita la navegación del río Yuna hasta cerca del Maricorís, y mandar al mismo tiempo dos vapores de poco calado, que incesantemente remolcarán gratis las lanchas y demás embarcaciones que se dediquen al transporte y movimiento de productos y mercaderías por dicho río, entre Samaná y el Cibao.

Desde el 6 de julio había comenzado a publicarse en Santiago de los Caballeros un periódico titulado El Progreso.

Las correspondencias de Puerto-Rico alcanzan a la misma fecha que las de Santo Domingo.

En el vapor español Cuba, que entró en aquel puerto el 23, llegó el señor brigadier D. Antonio Peláez de Campomanes, nombrado segundo cabo de la isla.

Reclamando una completa reforma del hospital militar de la capital, ha creído oportuno el Excmo. señor capitán general confiar a una junta compuesta de empleados inteligentes, la misión de investigar cuanto sea conveniente a la administración interior del citado establecimiento, y hacer desde luego las innovaciones que juzgue indispensables para el humanitario servicio a que está destinado, introduciendo reformas útiles, que tengan por base el orden y la economía.

La Gaceta ha publicado el estado general de los valores que han tenido las aduanas de la isla en el mes de junio, comparados con los mismos datos de igual mes de 1861, y de él resulta una baja en 1862, de 243 pesos 91 centavos.

Segun noticias de Ponce, entre el comercio de aquella villa se había renido ya una cantidad no pequeña para subvencionar el vapor Principe de Asturias, si se queda haciendo el oficio de costanero.

El Boletín Mercantil publica las siguientes líneas, que hacen aparecer probable una nueva comunicación directa entre Europa y Puerto-Rico:

«Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el señor cónsul de S. M. E. en este puerto ha tenido la bondad de manifestarnos por escrito, que tomando en consideración la observación que hacíamos en nuestro último número, acerca de la conveniencia de que tocaran en nuestro puerto los vapores ingleses de la Habana, se dirigirá por el primer correo a la dirección de la Mala Real, a fin de que los deseos manifestados tengan cumplido efecto.»

Las hormigas bravas se iban convirtiendo en Puerto-Rico en una verdadera plaga que todo lo devora y todo lo invade. Segun el Boletín mercantil que tenemos a la vista, las hormigas habían ocasionado la

muerte de un niño, comiéndole el ombligo, y pocos días después un hombre se vió apurado para librarse de tan terribles enemigos que parecían resueltos a devorarlo los ojos mientras dormía.

No es esta la primera vez que esa plaga se ha dejado sentir en Puerto-Rico: en prueba de ello hé aquí lo que entre otras cosas dice el padre ligo en su historia de esa isla:

«Sobrevino una plaga de hormigas, que destruyeron todos los árboles útiles, por muy robustos que fuesen, dejándolos tan infectos, que los pájaros huían de descansar en los que habían tocado ellas: roían las raíces y luego quedaban setos y negros: eran indispensables muchas precauciones para defender la vida a los niños, y hasta los hombres sufrían grandes males si no se previnían.»

Las fechas de las noticias de Méjico son algo atrasadas, pero su contenido es digno de darse a conocer.

Las correspondencias particulares de Méjico pintan con los colores mas tristes el estado de aquella capital. Doblado lucha contra Juárez y trata de ser presidente. Juárez por su parte necesita a Doblado y procura temporizar. Por otra parte, segun se desprende de las comunicaciones que mediaron entre Doblado y los generales Cobos y compañeros que salieron desterrados, los comisionados de aquel aseguraron a estos que se estaba combinando un gran movimiento para derrocar a Juárez y la malhadada Constitución, nulificando del todo al partido rojo, como único medio de concluir con la guerra interior, llamar a la nación a nuevas elecciones, rigiendo entretanto un estatuto provisional; que hecho esto, no habría guerra extranjera, que siendo contra Juárez y no contra la nación, derrocado aquel cesaba todo motivo de hostilidad y se entraría con los comisarios régios en una vía franca de negociaciones, con lo que además se conseguía desbaratar las pretensiones de Almonte.

El vapor de guerra francés Forfait entró en el puerto de Vera Cruz el día 27, conduciendo al general Lorenzo pliegos y el aviso de haber en la Martinica refuerzos a su disposición, y además facultativos, enfermeros y medicinas para atender a los enfermos del ejército.

El capitán Mancy, de la corbeta de guerra francesa Bayonnaise, desmanteló en Mazatlan la goleta nacional Reforma, para cogerle su armamento, aparejos, etc., echando después a pique el casco de dicho buque.

Un vapor de guerra francés se presentó el 13 en las aguas de Tampico y echó en la barra a un oficial portador de un pliego dirigido a la autoridad militar de dicho puerto. Esta se negó a recibir dicha comunicación, y mandó reembarcar al oficial. Ignorábase el objeto de la llegada del vapor.

El Veracruzano publica lo siguiente: «Don José Ramon Pacheco, que se preconi-

za íntimo amigo del emperador y de la emperatriz de los franceses, ha sido encargado de una comision importante, para cuyos gastos se le dieron 20,000 pesos; al llegar a Guadalajara, sin embargo de que fué acompañado del general Uruga, que manifestó su misión, Ogazon, el sultan jalisciense, quería ponerlo en la cárcel y fusilarlo por reaccionario; pero afortunadamente para él, con el escribido de Colima, llegó el correo de la capital llevando la noticia de su misión, y fué puesto en libertad para seguir su vía de Panamá.»

El general Mejía había tomado a Guajajuato, donde se fortificaba.

Por un decreto del general Almonte se impone en el departamento de Veracruz por una sola vez, la contribucion de un 2 por 100 sobre el valor de las fincas urbanas y rústicas.

El gobernador del departamento ha dirigido además a los administradores de las aduanas marítimas y terrestres una circular estableciendo por derecho de consumo de los artículos de procedencia extranjera que lo tengan en aquella plaza, el 18 por 100 sobre el valor del importe del 5 por 100 de los derechos de importacion que causen las mercancías que se introduzcan en la aduana marítima desde la fecha de la publicacion del decreto.

El vapor francés Marceau, uno de los buques que bloquean a Tampico, ha entrado en Veracruz con cuatro presas hechas a los juaristas.

Las elecciones primarias y las secundarias para nombrar los diputados que deben reunirse el 16 de setiembre próximo, y las de los magistrados que están vacantes, se verificaron en Méjico con el mayor orden posible, y lo mismo sucede en las demás poblaciones de la república, segun las noticias que de allí proceden. A la ley de la materia se le da cumplimiento en todas sus partes, sin que para nada influya la ocupacion por los extranjeros de tres poblaciones del Estado de Veracruz.

El 1.º de julio se publicó el decreto pedido el 26 del anterior, que establece en toda la república un impuesto extraordinario que se pagará por una sola vez, a razón de 100 pesos por persona, con excepción de los extranjeros. El impuesto asciende a 800,000 pesos, que se repartieron en todos los Estados y distritos de la confederacion.

Insisten los periódicos de Méjico en asegurar que las pérdidas que tuvieron las tropas de Juárez en el cerro del Borrego fué de 200 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

El supremo gobierno, por decreto de 8 de julio mandó cerrar para el comercio de altura y cabotaje, el puerto de San Blas en las costas del mar Pacífico.

A Guadalupe llegó por el Manzanillo el armamento que de California se esperaba. El general Uruga se ocupa en la organizacion de las fuerzas del Estado, segun se lo tenia encomendado.

del sofá, cubriéndose el rostro con las manos.

Alina vió levantarse su seno y entre sus blancos dedos corrieron dos lágrimas.

«No lloréis, señorita, dijo la joven cuyos ojos se humedecieron; no lloréis!... vos sois bella, rica, amada!...»

La Topacio la interrumpió con un gesto brusco.

«Déjame, dijo.

Alina se alejó.

Cuando llegaba a la puerta se presentó un lacayo diciendo:

«De parte del vizconde de Plélan...

Laura se estremeció dolorosamente.

Alina volvió; tenía en la mano un ramillete de rosas y una carta.

«De parte del vizconde de Plélan, repitió con voz triste.

Laura la mostró la puerta con el dedo.

La joven dejó sobre un mueble el ramo la carta y salió.

Una vez sola, Laura de Carhoat, permaneció unos segundos inmóvil, la mirada fija y las cejas contraidas.

Cruzó sus brazos sobre su agitado pecho. Su esquísta feldad, tomó un carácter trágico.

Sus cabellos rubios caían a lo largo de su pálida mejilla. Alrededor de su boca se mostraba una amarga sonrisa que respondía al sombrío fuego de su mirada.

Asió el medallón, suspendido a su cuello, y lo oprimió contra sus labios, como si quisiese buscar un refugio contra su desesperacion, en sus pensamientos de amor.

Pero la desesperacion la colmaba bajo su peso. Sus fuerzas se debilitaron... su rica naturaleza se encorvó avasallada.

Se arrojó sobre el sofá y se desahogó arrojando gritos de angustia... Del sofá se deslizó sobre la alfombra. Terribles convulsiones la sacudieron. Se retorció entre aquellas flores deshojadas por ella; su hermoso cuerpo se agitó bajo el esfuerzo de un agudo dolor...

Cuando se detuvo su cabeza desaparecía entre los esparcidos rizos de sus cabellos. Estaba como muerta.

Alina abrió la puerta sin hacer ruido, atravesó la habitación de puntillas, y vino a arrodillarse cerca de su su ama.

Se inclinó sobre su pálida frente y la dió un beso florando.

Después levantó la cabeza de Laura, y deslizo su débil cuerpo bajo sus hermosos cabellos sirviéndole de almohada.

El rostro de la Topacio, cubierto de palidez y mostrando las huellas de su martirio, pasaba los límites de la hermosura humana.

Su cabeza reposaba ahora en el seno de Alina. Permanecía inmóvil. Era la obra de

un pincel sublime que había representado en el lienzo a Magdalena muerta de arrepentimiento...

Alina había pasado su brazo alrededor de su cuello y le hacía respirar sales.

Pasados algunos minutos, un fugitivo rubor coloró las mejillas de la Topacio. Su boca tembló y sus párpados se abrieron lánguidamente.

«Atrojé a su alrededor la mirada estupefacta del que vuelve a la vida.

Su mirada se fijó en el ramo que estaba sobre una mesa. Sus párpados se cerraron.

«Gracias, hija mía, murmuró; tú velas como un ángel, sobre mí... Quiero alejarte, pero tú adivinas mi sufrimiento... y vienes.

«¡Os quiero tanto, señorita! replicó la joven; pero le que no puedo adivinar es la causa de vuestro sufrimiento... Vos tan bella, y que todos creen tan dichosa!

Laura, sin responderle, le hizo una caricia tratando de sonreír.

Se levantó penosamente sentándose en el sofá donde permaneció inmóvil.

Ya no temblaba: su profunda angustia no contrasta sus miembros bajo su satinada piel. Sentía la calma de la fatiga.

Sus pesados párpados se cerraban a medias, como si no pudiesen soportar el peso del sueño. Las bellas líneas de su rostro, parecían modeladas en mármol.

Era una desesperacion inmóvil y muda.

Aun sufría, pero era un martirio sordo que le punzaba en le mas profundo del corazón, no dejando percibir por fuera sus misteriosos impetus...

Era muy desgraciada! Había caído. El mundo inexorable asistía a su falta...

Bajo la brillante capa con que se cubría, había una tortura mortal, y una insuperable vergüenza. Su vida era una lucha.

Se encontraba sola frente a la turba que ella despreciaba: había desafiado a sus antiguas rivales; orgullosa é indomable, había dicho:

«Yo las anonadaré con mi sonrisa! Moriré, antes que puedan vencerme!

Y combatía; hacia callar su sufrimiento y velaba su desesperacion con la calma de su orgullo.

Todas las que había eclipsado otras veces con su hermosura, procuraban confundirla con su desprecio, y le arrojaban el sobrenombre de la Topacio, como un supremo ultraje.

Se presentaba con desden, sola enfrente de todas. Este nombre que era su oprobio, se escondió con él como si fuera una gloria, y se vengaba de sus desdenes, engrosando cada día más las filas de su brillante corte.

Para ella eran todos los homenajes. Los jóvenes de la nobleza, enloquecidos se pre-

ciptaban a su paso; queriendo sorprender una de sus sonrisas, mendigando de rodillas una de sus miradas.

Hasta entonces había triunfado en la lucha. Nadie había adivinado lo que sufría, y todos asistían a su victoria...

Había vuelto golpe por golpe, desgracia por desdenes, y los ojos de las que la insultaban, a menudo se habían humedecido por las lágrimas.

Era tan bella!

Un día en medio de esta vida brillante, cuyo estruendo adormecía su conciencia sintió un repentino choque.

Un sentimiento nuevo dió voz a sus remordimientos.

Ante ella se elevó una súplica y ningún ruido impidió que fuese oída.

Hasta entonces había pasado entre la turba de sus adoradores, fria, indiferente y cruel.

Había hecho de cada uno de ellos una joya mas en su diadema, ó mas bien un soldado en esta sumisa armada que marchaba a su venganza.

No conocía su corazón: sus sentidos no habían...

Pasó en Nantes el estío precedente.

Se había escapado de su corte como una reina poderosa y fatigada de los homenajes, que quiere reposar en la calma del incógnito.

Dejó a Rennes sin que nadie pudiese seguir sus huellas, marchando a Nantes; allí durante algunas semanas vivió en el mayor retiro.

Mientras que estaba sola consigo misma, un hombre se había interpuesto a su paso; un corazón noble y elevado, como Dios había hecho el suyo.

Estas naturalezas fuertes y soberbias que esperan para amar, aman con delirio.

Laura se creía ya experimentada. Había visto a su alrededor tantas pasiones!

Aun se vanagloriaba de su corazón invulnerable, y la pasión la doblegaba ya. Quiso combatir. Sus esfuerzos fueron vanos; amaba y era esclava.

Estos días fueron de delicias entre la amargura de su vida. El caballero de Talhoet, viviendo habitualmente en París y absorto por las intrigas políticas en que se encontraba mezclado estrechamente, ignoraba la historia de la señorita de Carhoat, y hasta su existencia.

Sus apariciones en Bretaña eran cortas y raras. Era uno de los jefes de los descontentos en París. Muy joven aun había tomado parte en todas las conspiraciones que se sucedían casi sin interrupcion hacia diez años.

No vió en Laura mas que una mujer mar-

villosamente bella, y cuyo corazón era tan hermoso como su rostro.

El se creía tambien al abrigo del amor, preocupado con sus fatigas políticas.

Pero esto era una coraza insuficiente, y el caballero amó apasionadamente a Laura.

Laura que había arrostrado la vergüenza para humillar a sus rivales, que se alegraban de las faltas de su familia, no tenía mas que las apariencias contra ella. Su orgullosa dignidad tenía a cierta distancia a sus cortesanos, y si no estaba pura, porque permitía a un hombre prodigar a su alrededor esta profusion de lujo que ostentaba, al menos no le daba otro derecho que el de mentir impunemente, llamándola su querida.

A los primeros resplandores de este amor se sintió alumbraada. Un valor inmenso llenó su corazón. Creyó que no tendría mas que arrojar a sus pies el velo de vergüenza que la cubría.

Espéré. El porvenir se le apareció radiante. Vió abrirse el cielo.

Pero fué para caer más pesadamente en el fondo de la triste realidad.

El caballero partió dejando un juramento tras de sí. Laura volvió a Rennes.

Allí sondeó su desgracia. El caballero no estaba a su lado para sostenerla, y poner su amor ante la realidad. La mirada de Laura penetró hasta el fondo de su miseria.

Vió a su alrededor estos impudentes homenajes que la rodeaban, que la instaban, marcando en su frente un signo de infamia.

Retrocedió espantada; ya no era tiempo; era la Topacio, el idolo que todos tenían derecho de adorar.

Desde entonces fué cruel su tortura, y la desesperacion vino a posarse en sus horas de soledad.

Solo el orgullo la sostenía; recobrava sus graciosas sonrisas para despreciar la general envidia.

Pero a solas consigo misma se sentía débil; su alma llagada, no tenía ni fuerza ni valor, y con frecuencia el paraismo de su martirio la arrojaba como hemos visto hoy, sobre la alfombra de su gabinete, discreto testigo de su suplicio.

Había medido de una ojeada su situacion. Como esperar todavía? Podría amar el caballero a la Topacio?...!

La que había adorado de rodillas creyéndola pura, no la rechazaría al saber su funesta gloria?...!

Los homenajes que la colmaban cada día era su condenación.

Pero amaba, y la esperanza; por insensata que fuese, no podía desaharla.

Su fuerte naturaleza luchaba con un imposible, y después de dos horas de angustia

Habiendo tenido conocimiento el comandante militar de Tamaulipas, C. general Ignacio Comonfort, que la autoridad política de Ciudad Victoria, capital del Estado había exigido un préstamo forzoso a varios súbditos españoles...

BOLETA-COTIZAS. OFIC. DE AYER 3. Table with columns for provinces and their respective exchange rates.

de día: señor teniente coronel segundo comandante de Toledo, Don Juan Pinilla y Muñoz. — Visita de hospital: Arapiles. — Reconocimiento de provisiones: Figueras. — El general gobernador, Serrano del Castillo. — Iluminación. — Hemos visto algunas fotografías perfectamente iluminadas...

resguardo de su póliza ó el número que esta tenga, con el fin de entregarles el documento de pago sin demora alguna. La dirección espera de sus socios, que, hechos cargo de las obligaciones que tiene que llenar, con la urgencia que se requiere, para satisfacer a los perjudicados por los incendios las pérdidas sufridas...

los medios para aprender las lenguas modernas, principalmente el inglés, francés y alemán, de una manera teórica y sobre todo práctica, bajo profesores de las respectivas naciones. El empeño excepcional, con que se cultivan en dicho establecimiento las matemáticas, preparará a los jóvenes para las escuelas del gobierno y colejos navales.

Según noticias del extraordinario que condujo la correspondencia para el vapor inglés, el general Doblado se hallaba a las últimas fechas en Puebla. El día 24 de junio tuvo lugar en Veracruz el acto de la instalación del tribunal mercantil de aquella plaza.

DIARIO DE MADRID. Table listing various news items and events in Madrid.

ANUNCIOS.

SE ILLUMINAN RETRATOS DE FOTOGRAFIA: mapas, planos y toda clase de láminas, a precios muy módicos. Calle de Embajadores, núm. 14, almacén de papel.

SE VENDE UN MAGNIFICO PIANO francés de siete octavas, Fomento, 27, principal.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL. Barato en lienzo retortas, irlandias, manteles y servilletas, medias, calcetines y elásticos de punto. Carretas, 14.

EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO de J. Antonio Periquet, que estaba en la calle de Carretas, núm. 4, se ha trasladado a la de Espoz y Mina, núm. 38, donde se sigue vendiendo todo lo necesario para la limpieza y aseo de carruajes y caballo, todo con la mayor equidad...

EL ECLIPSE, CALLE DE CARRETERAS, núm. 27. — Sortijas, llaves y dijes de doble con fotografías, a 10, 14 y 16 rs.

COLEGIO CATOLICO DE SAN BERNARDO, en Gibraltar, bajo la dirección del ilmo. señor obispo de Antioquia, vicario apostólico de Gibraltar.

AVISO A LOS SEÑORES SACERDOTES: habiendo tenido tan grande aceptación los sombreros de tejá castor anunciados en la sombrerera calle de la Cruz, número 14, por su solidez y baratura, ha habido necesidad de extender el círculo de su fabricación...

LA VICTORIA. Nueva empresa de diligencias de esta corte a Córdoba, Sevilla y Cádiz, perfectamente combinadas con todas las secciones del ferrocarril de Madrid a Santa Cruz de Mudela y de Córdoba a Sevilla y Cádiz.

Los carruajes se acaban de construir a propósito para la carrera de Andalucía, en los acreditados talleres de D. Justo Montoya de Victoria: son de tres berlinas y cupés, y a su comodidad y elegancia acompaña una ligereza extraordinaria, para que por efecto del gran volumen y pesadez, no pierdan jamás un tren sus viajeros.

ESPECTACULOS DE HOY. A las 8 y 1/2. — El Dominó azul. Zarzuela. — A las 8 y 1/2. — La edad en la boca. — En las salas del teatro. — Un caballero particular.

Santos de hoy. — Santos Cándida, viuda, Rosa de Viterbo, y Santa Rosalia, vírgenes. Cuentos. — Jubileo de cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde prosigue celebrándose la solemne octava de Nuestra Señora de la Almudena...

EL QUE NECESITE UNA SEÑORA para ama de llaves ó para cuidar un caballero ó señora sola, en la carrera de San Gerónimo, núm. 11, principal, darán razón. Tiene persona que le conviene.

MR. LOUIS ERNEST. CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES. PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y París, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia.

que la dejaban desfalceda, se levantaba con valor mirando con ojo firme al porvenir. Durante una media hora permaneció inmóvil sobre el sofá con la cabeza entre sus manos y guardando una actitud desesperada.

— La señora ha manifestado un deseo, dijo con una sonrisa, esto basta... la señora es una hada... si la señora quiere que la peine, estoy a sus órdenes.

REWOLVERS. GRAN BAZAR. PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS de incendios de casas en Madrid. La dirección de esta sociedad, ha acordado llevar a efecto un repartimiento de medio real por cada 1,000 rs., asegurados en ella, para atender con puntualidad a las indemnizaciones de los daños causados por fuegos.

MR. LOUIS ERNEST. CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES. PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y París, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia.

CAPITULO XVII. Maese Colin.

En el décimo octavo siglo no estaban tan adelantadas las mujeres galantes de Bretaña, como las sabias marquesas de París: la Topacio no recibía en su tocador.

— Muchas veces he tenido el honor de peinar a madama, dijo con un timido saludo, pero no puedo acostumbrarme a sus cabellos. No es el adorno de una simple mortal y Venus.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

manos desaparecía entre las ondeantes masas de su cabellera; en la otra mano tenía una cadena de oro que suspendía un medallón. Ella jugaba con este medallón, levantándolo por encima de su cabeza para enviarle una larga mirada de amor, y algunas veces lo oprimía contra su corazón...

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

Alina obedeció, arrojándose sobre un cojín a los pies de la Topacio. Alina era casi una niña. Su lindo rostro maligno, pero tímido, se sonrojaba cuando se le dirigía la palabra. Era pequeña y dispierta. Sus hermosos cabellos negros se levantaban bajo la coqueta cofia de las doncellas del bosque de Rennes.